

中共北京市委教育工作委员会

北京市教育委员会

关于做好2020年春季学期 中小学幼儿园延期开学相关工作的通知

各区委教育工委、教委：

为贯彻中共中央政治局常务委员会会议精神，落实市委市政府加强新型冠状病毒感染的肺炎预防控制工作要求，有效防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情在中小学幼儿园和校外教育培训机构传播。经市委市政府同意，市委教育工委、市教委决定2020年春季学期延期开学。现将有关事项通知如下。

一、深刻认识做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要性和紧迫性。各区委教育工委、教育要按照市委市政府决策部署和各区工作要求，始终把师生生命安全和身体健康放在第一位，充分认识当前疫情防控形势，严格按照“四方责任”要求，不折不扣履行对全区各级各类学校、幼儿园和校外教育培训机构防控工作的行业管理职责，落实各项防控措施，严防新型冠状病毒感染的肺炎在各级各类学校、幼

儿园和校外教育培训机构传播。协助、配合疾病预防控制机构做好全区教育系统流行病学调查和密切接触者的追踪管理。

二、科学制定教育教学管理方案。各区委教育工委、教委要指导辖区各中小学校，科学制定学校教育教学和管理方案，组织好学生在家期间的学习生活，并做好检查指导。学生在家学习生活的内容以复习巩固知识、探究性研究性学习、阅读经典文学作品、加强体育锻炼、参与家务劳动等为主，各中小学校不得以任何形式集体组织上新课，也不得举行任何形式的教学活动和集体活动。市教研部门要组织各学科专家，集中统一录制优质课程资源，通过网络和有线电视节目向初三、高三毕业年级提供。各区、各学校也可以根据实际情况，为学生提供包括时事教育、卫生健康、疫情防范、危机应对等在内的网上学习资源及线上辅导。

三、认真做好学生管理工作。各中小学校要根据本校学生实际，合理制定学生学习和生活指南，指导学生安排好在家的学习和生活。指定班主任和科任教师承担学生在家学习期间的联系和指导学生的任务，每天向学生了解相关情况，通过电话、网络等各种方式做好学生的答疑、指导。要特别重视做好学生的心理健康教育 and 卫生防疫指导，通过科学宣传，帮助学生消除恐惧心理，养成良好卫生习惯，做好自我防护，维护中小学生的身心健康。引导家长做好家庭教育，

家长要积极配合教育行政部门和学校工作，主动向学校反映学生在家的学习、生活和健康状况，给予孩子更多的关心和爱护。

四、做好各类幼儿园的疫情防控工作。各区要联合属地街道、乡镇有关部门加强巡视检查，落实相关工作要求，妥善处理相关问题。

五、校外教育培训机构暂停线下培训。即日起暂停各类校外教育培训机构所有线下课程和集体活动，恢复时间将根据我市疫情防控工作情况另行通知。各类校外教育培训机构要面向社会及家长做好宣传解释工作，妥善处理好有关学生退费或调课等事宜。强化部门指导责任和属地管理责任，加强工作指导和日常监管。

六、全体教职员工要落实市、区教育行政部门要求，按照原定开学时间按时到校，正常上班，做好学生在家期间的学习指导任务。

七、对家庭确有困难、特别是父母双方都在疫情防控一线无人照看的学生、幼儿，各中小学校、幼儿园要在确保安全的前提下，提供必要服务。

八、外籍人员子女学校根据实际情况参照执行。

疫情就是命令，防控就是责任。各区委教育工委、教委要进一步提高政治站位，加强党对教育工作的领导，充分发挥党建引领作用，认真落实主体责任，按照市、区两级的统

一部署，成立工作专班，制定工作方案，明确细化责任，做好延期开学各项准备工作。安排好疫情防控、延期开学应急值守，确保人员到位，信息畅通，准确上报信息，严格疫情日报和零报告制度，不得瞒报、缓报、谎报。加强对中小学、幼儿园及校外教育培训机构的督促检查指导，以更坚决态度、更严格举措、更果断行动，切实把市、区两级各项决策部署和工作要求落到实处，坚决打赢教育系统疫情防控阻击战。各区工作中遇到的重要情况，请及时报告市委教育工委、市教委。

2020年1月26日